

养老保险制度衔接办法公开征求意见

三大养老保险有望实现城乡衔接转换

人力资源和社会保障部近日发布了《城乡养老保险制度衔接暂行办法(征求意见稿)》公开征求意见的通知。

那么,征求意见稿出台的背景是什么,其内容有什么特点?记者就此采访了人社部相关负责人。

着重保障城乡参保人员权益

人社部相关负责人解释说,对于城镇职工养老保险(以下简称职工)制度内跨地区的转移接续问题,2009年国务院办公厅已经颁布转移接续办法,目前正在平稳实施。

据介绍,拟出台的这一暂行办法主要是为了解决不同制度之间的政策衔接问题,更好地保障广大城乡参保人员的权益。

中国社会科学院世界社会保障研究中心主任郑秉文说,只有解决城乡居民参保者的后顾之忧,打通新农保、城居保与职保的衔接转换通道,才能提升中青年农民工的参保率,让参保者真正从城乡居民养

老保险中受益。

根据征求意见稿的内容,此暂行办法适用于尚处于缴费期、未领取养老保险待遇的参保人员;已经按照国家规定领取各制度养老保险待遇的人员,由于不需要重新计算待遇,因此不适用。

缴费满15年可转换

征求意见稿明确,参加职工缴费年限满十五年(含依据有关规定延长缴费年限)的,可以申请从新农保或城居保转入职保;职保缴费年限不足十五年的,可以申请从职保转入新农保或城居保。

这位负责人说,这主要是考虑职工保、新农保、城居保制度都规定缴费年限满十五年为按月享受基本养老金的条件,而职保的待遇水平相对较高。

因此,规定只要满足参加职保的缴费年限,无论在新农保或城居保缴费多长时间,都可以转入职保合并计算待遇,有利于最大限度地保障参保人员的权益,同时引导参保人员长期参保、持续缴费。

而对由于各种原因在职保缴费不足十五年的,按照社会保险法的规定从职保转入新农保或城居保,

由后者发挥“兜底”功能,也避免因职保缴费年限不足而造成参保人员的权益损失。

个人账户全转移

征求意见稿明确,参保人员无论是从新农保或城居保转入职保,还是从职保转入新农保或城居保,都将个人账户全部储存额随同转移。

人社部相关负责人表示,规定将个人账户全部储存额(包括政府补贴部分)予以转移,有利于最大限度保障参保人员权益。

这是因为职保个人账户目前都是由个人缴费形成的(早期有少量的单位缴费划转),新农保和城居保个人账户的大部分资金来源于个人缴费(有一定的政府补贴和集体经济组织资助),在资金性质上均属于个人所有,参保人员在不同制度之间衔接,不影响个人账户资金的属性。

这位负责人特别强调,征求意见稿对职保向新农保或城居保转移的,没有规定转移职保统筹基金,但不影响其个人权益。

缴费年限累加计算有差别

征求意见稿明确,参保人员从职保转入新农保或城居保,其参加职保

的缴费年限,可合并累加计算为新农保或城居保的缴费年限。参保人员从新农保或城居保转入职保,其参加新农保、城居保的缴费年限不折算为职保缴费年限。

人社部相关负责人说,这样规定的基本背景是职保与新农保或城居保制度间的缴费水平差异很大,一般达到十倍、甚至几十倍。如果将新农保或城居保的缴费年限简单地认同为职保的缴费年限,会造成权利与义务不对等,导致资金不平衡和道德风险。

如果将新农保或城居保与职保之间根据缴费额度进行比例折算,则会出现新农保或城居保缴费一年仅能折算为职保十分之一甚至十分之一;同时,按照对等原则,职保缴费一年将等于新农保或城居保十年甚至几十年的缴费年限,这也是不科学的。

鉴于新农保、城居保转入职保后,其原缴费年限即使折算也对其养老金的计发影响很小,而且个人账户全额转移相对于缴费年限折算对参保人员更有利,因此规定不予折算。但对于职保转入新农保或城居保的参保人员,为了避免出现参加职保、新农保、城居保均不满十五年而享受不到待遇的情况,规定其各项制度的缴费年限可以合并累加计算,这样更有利于维护参保人员的权益。

(新华社北京11月27日电)

第三次全国经济普查明年开展

据新华社北京11月27日电 国务院日前发出通知,决定于2013年开展第三次全国经济普查。国家统计局副局长徐一帆27日就第三次全国经济普查有关问题回答了记者的提问。

第三次全国经济普查的对象是在我国境内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户,简而言之,就是除第一产业以外的所有单位和个体经营户。

普查的主要内容包括单位基本属性、从业人员、财务状况、生产经营情况、生产能力、原材料和能源及主要资源消耗、科技活动情况等。

第三次全国经济普查的普查时点是2013年12月31日,普查时期资料为2013年年度资料。

第三次全国经济普查涉及除第一产业外的国民经济各个行业;普查对象6000多万个,其中,各类单位1000多万个,个体经营户约5000万个。

昨跌幅达1.3%,创近46个月来新低 沪指进入“1”时代

据中新社11月27日电 周二两市承跌势再度低开低走,盘初深成指短暂翻红,随后两市缓慢下探,沪指早盘即失守2000点关口,中小板、创业板猛烈杀跌,空方步步进逼。午后股指继续走弱,银行护盘无人响应,传媒、农林牧渔及近期活跃的地热能、环保等概念暴跌,近80只个股跌停,创业板指数重挫逾3%,距历史新低仅一步之遥。沪指最低下探至1990.34点,刷新2009年2月2日以来近46个月的新低记录。两市成交量今日显著放大。

沪指自今年9月26日以来四次穿越2000点,今日首次收盘未能重回2000点上方,正式进入“1”时代。

截至收盘,上证综指报收1991.17点,跌26.29点,跌幅1.30%,成交390.9亿元;深成指报收7936.74点,跌79.33点,跌幅0.99%,成交389.2亿元。



我国成功发射“中星十二号”通信卫星

11月27日,搭载“中星十二号”通信卫星的长征三号乙运载火箭发射升空。当日18时13分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,将法国泰雷兹阿莱尼亚宇航公司制造的“中星十二号”通信卫星发射升空并送入预定转移轨道。

新华社发

住房和城乡建设部要求

城市园林绿化坚持公益性发展方向

住房和城乡建设部要求从源头上控制追求高档用材和过大规格苗木、从山区移植古树到城市、引种不适合本地生长的外来植物、滥设粗劣雕塑和小品、使用昂贵灯具造景、盲目建设大广场和大水景等不符合科学发展观的做法。

住房和城乡建设部有关负责人表示,不能将城市公园绿地片面视为旅游资源,旅游产业内容,违背其公益性进行经营性开发。城市园林绿化不能简单等同于植树造林,进行粗放式建设和管理。

住房和城乡建设部要求从源头上控制追求高档用材和过大规格苗木、从山区移植古树到城市、引种不适合本地生长的外来植物、滥设粗劣雕塑和小品、使用昂贵灯具造景、盲目建设大广场和大水景等不符合科学发展观的做法。严格控制城市绿地设计方案中使用的苗木规格,胸径大于15厘米的速生树种乔木数量和胸径大于12厘米的慢生树种乔木数量在乔木总数中所占比例不得大于10%。

这位负责人说,各地要建立园林绿化信息发布和社会服务信息共享平台,将园林绿化工程项目信息及移植树木、临时占用绿地等行政审批信息面向社会公开,自觉接受社会公众和新闻媒体的监督。

此外,根据指导意见,各设市城市、县城要在2015年底前完成绿地系统规划的编制或修订工作,并纳入城市总体规划依法报批。

老两口浪漫留佳话 小夫妻失物喜送还

上回说到,退休的建筑专家齐文斋跑了市内很多地方,选来选去也没有选到如意的房子,当他认真考察光达宛都名邸之后,深感这里是宜居之地,便当即交了订金,办了购房手续。

他兴冲冲地走出售楼部,在大门外恰好碰到他多年不见的高中同学,也是他的表哥王贵年和表妹张玉米,邂逅寒暄之后,老齐得知,今年夏天表哥家已在市内一家医院工作的儿子、儿媳住进了光达宛都名邸一期开盘的二号楼。今天是表嫂生日,老两口在斜对面的万德隆超市大包小包买了很多东西,中午准备庆贺一番。听说齐文斋在宛都名邸买下了二期房,亲戚们就要住在一起了,很是高兴,便拉着老齐非要留表哥吃午饭不可。

兄弟加同学的深厚感情,又赶上表嫂生日,老齐也觉得应该留下。可总觉得对表嫂的生日,应该表示一下自己的心意,便让表哥他们先上楼回家,说自己办点事马上回来。其实,老齐是去光达宛都名

邸斜对面的茄楼农贸市场,买了一箱鸡蛋、两只活鸡,算是对表嫂生日的贺礼。当他返回宛都名邸要进入小区大门时,却遇到了麻烦。值班保安向他敬了个礼,说让他等一等,要联系上业主之后,经同意才能进院。老齐急了,说没有表哥的手机号码,怎么办?眼看11点多了,这活鸡还要加工哩!

保安请他先别着急,马上帮助他联系,另一个保安搬了凳子让老齐坐下先歇歇,并向他解释说,这里的业主都办有“一卡通”,刷卡可进大门、入户,可进文体会所休闲娱乐,也可去内部招待所就餐,在小超市内购物,而外来人员非业主同意是不能入内的,这既是为业主提供方便,又是对业主安全负责,请老齐谅解。说间,联系业主的保安来了,说业主欢迎老齐入内。

“这不是表叔嘛,你来了。”老齐正要进院,听喊声回头见是表侄小明和媳妇一起下班回来。“我刚在宛都名邸买了房,又碰到你妈生日。”他拎起鸡蛋和活鸡说,“走,快带我回家。”

三人边走边笑正要上电梯,老齐可能是走累了,手一松,两只活鸡扑扑楞楞地跑开了,老齐一时慌了手脚,幸好鸡腿上绑有绳子,跑得不远便被小明逮住。

花开双朵,话分两头,暂不说老齐他们逮住活鸡乘兴上了楼,说宛都名邸视频监控房的值班员这时一脸紧张,对着话筒发出指令:“六号保安,六号保安,在你附近的二号楼1单元电梯口,业主遗留一手提袋,请你马上送还失主!”

据说老齐他们三人一进门,小明却猛一拍头说:“哎呀,刚才只顾逮鸡,给妈买的生日蛋糕忘在楼下电梯口了。”话还没说完就听见“我把蛋糕给您送来了。”保安气喘吁吁地赶上来跟大家解释,“咱宛都名邸住宅小区在关键部位包括地下室、电梯内部,安装有100多个摄像头和可视对讲监控系统,监控室内24小时有人值班观察,院内外十多个保安日夜巡逻,确保业主们的生活安全。”

“谢谢,谢谢。”小夫妻见快乐了,

小明拉着保安的手,蹦着对表叔说:“在咱这个小区内,啥东西都不会丢失,你买咱宛都名邸的房子真是买对了!”

听保安一席话,小明妈的脸却“刷”地一下红了。原来,刚才老两口上楼乘电梯时,小明妈笑侃老伴说:“今天我过生日,你不给我送个玫瑰花也就算了,连个生日蛋糕也不买,就知道包饺子。”老伴却浪漫地猛凑到她脸上给了个响吻:“对不起,咱缺处有补!”

这时,小明爸也醒过劲来,他想起电梯内贴有“摄像监控区域,请勿不文明举止”的警示,便马上尴尬地拉住保安说:“如果有隐私,摄像头录上怎么办?”

“大伯放心!”保安进一步解释,“对业主的隐私,绝对保密。如果业主不注意留下了痕迹,我们会当即删除。”

闻听此言,老两口转忧为喜。小明爸高兴地说:“菜已经端到桌子上了,为你妈生日,也为你表叔在宛都名邸买新房,干杯!”

十八大报告解读

为什么说科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道,是党必须长期坚持的指导思想?

党的十八大立足历史和时代的高度,着眼中国特色社会主义事业长远发展,在系统总结党的十六大以来实践的基础上,确立了科学发展观作为党的指导思想的历史地位,这是党的十八大作出的历史性决定和历史性贡献。

党的指导思想就是党的旗帜,旗帜就是方向,旗帜就是形象。早在中国共产党成立前夕,毛泽东同志就鲜明地主张:我们党应是“主义的结合”,“主义譬如一面旗帜,旗子立起了,大家才有所指望,才知所趋赴”。我们党从诞生之日起,就把马克思列宁主义确立为自己的指导思想。党的七大把马克思列宁主义的理论与中国革命的实践之统一的思想——毛泽东思想,确立为自己的指导思想,对中国革命的胜利发展产生了极为重要的作用。党的十五大郑重作出决定:把作为毛泽东思想的继承和发展的邓小平理论确立为党的指导思想,对中国特色社会主义事业的胜利发展产生了极为重要的作用。党的十六大又把继承和发展了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的“三个代表”重要思想,确立为党必须长期坚持的指导思想,对全面开创中国特色社会主义事业新局面产生了极为重要的作用。党的十八大把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道确立为党必须长期坚持的指导思想,实现了党的指导思想的又一次与时俱进。这是一个事关我们党和国家发展前途和命运的重大决定,是坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,必将对全面建成小康社会、在新的历史征程上夺取中

国特色社会主义新胜利产生极为重要的作用。

科学发展观是中国特色社会主义理论体系最新成果。进入新世纪新阶段,我国发展新的阶段性特征日趋明显,进入发展关键期、改革攻坚期和矛盾凸显期,各种社会矛盾集中显现、相互交织,在新的历史起点上怎样推动党和国家事业发展的重大问题,更加突出地摆在了我们面前。要把中国特色社会主义进一步推向前进,迫切要求思想上有新解放、实践上有新创造、理论上有新发展。科学发展观正是我们党立足基本国情,总结我国发展实践,借鉴国外发展经验,适应新的发展要求提出来的。科学发展观是马克思主义同当代中国实际和时代特征相结合的产物,是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现,是同邓小平理论、“三个代表”重要思想既一脉相承又与时俱进的科学理论,是中国共产党集体智慧的结晶,开辟了当代中国马克思主义新境界。

科学发展观是指导党和国家全部工作的强大思想武器。实践证明,科学发展观不仅是指导经济建设的理论,而且是指导各方面建设的理论;不仅是指导发展的理论,而且是指导党和国家各项工作的理论;不仅是指导实践推动工作的有力武器,而且是帮助人们认识把握社会发展规律的世界观方法论。只有坚持把科学发展观作为我们各项工作的根本指针和行动指南,才能有效破解改革发展难题、战胜前进道路上的各种风险挑战,才能确保实现全面建成小康社会宏伟目标、不断夺取中国特色社会主义新胜利。

(新华社北京11月27日电)

为什么说党的十六大以来的10年,我们紧紧抓住和用好我国发展的重要战略机遇期,战胜一系列重大挑战,奋力把中国特色社会主义推进到新的发展阶段?

党的十六大以来的10年,是中国特色社会主义发展史上极不平凡、极不寻常的10年。

这10年是中国特色社会主义事业全面推进、我国经济社会发展实现新的历史性跨越的时期。我们党贯彻落实科学发展观,制定实施一整套重大战略部署,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设,创造了科学发展的辉煌业绩。我国社会生产力、经济实力、科技实力迈上一个大台阶,人民生活水平、居民收入水平、社会保障水平迈上一个大台阶,综合国力、国际竞争力、国际影响力迈上一个大台阶,国家面貌发生新的历史性变化。

这10年是党的建设新的伟大工程全面推进、党的执政能力和领导水平显著提升的时期。我们牢牢把党的执政能力建设和先进性建设这条主线,坚持党要管党、从严治党,全面加强思想建设、组织建设、作风建设、制度建设、反腐倡廉建设。保持共产党员先进性教育活动和深入学习实践科学发展观活动取得重大成果,学习型党组织建设扎实推进,全党马克思主义理论水平不断提高。党内民主不断扩大,党的创新活力明显增强,党的团结统一更加巩固。惩治和预防腐败体系建设扎实推进,反腐败斗争成效明显。党的建设的不断加强,为中国特色社会主义事业发展提供了强有力的政治和组织保证。

这10年是在极其严峻的风险挑战中砥砺奋进、民族凝聚力向心力极大增强的时期。事

非经过不知难。党的十六大以来的10年,我们走过的道路很不寻常、很不平坦,遇到的突发事件多、大灾大难多、急事难事多,全党全国人民万众一心、迎难而上、共克时艰,经受住了非凡的考验。我们成功举办北京奥运会、残奥会和上海世博会,兑现了对国际社会的庄严承诺;隆重纪念和庆祝党的十一届三中全会召开30周年、新中国成立60周年和中国共产党成立90周年,大大激发了全国人民的自信心和自豪感。应对急事难事、战胜大灾大难、举办喜事盛事的非凡历程和生动实践,彰显了中国特色社会主义的巨大优越性和强大生命力,增强了中国人民和中华民族的自豪感和凝聚力,收获了极为宝贵的精神财富。

这10年是我国国际地位空前提高、国际影响显著扩大的时期。随着经济实力和综合国力不断增强,我国在国际格局中的分量和影响日益彰显,为世界和平与发展作出了越来越大的贡献。我们坚持正确的对外方针和政策,广泛开展双边和多边外交,同世界各国的友好合作关系不断加强。积极参与国际事务,斡旋解决国际争端和冲突,参与应对国际金融危机和欧债危机,发挥出重要的建设性作用。真诚援助第三世界国家发展,推动在反恐、环保、禁毒、重大疾病预防等领域的国际交流与合作,展现出负责任大国的良好形象。中国日益成为世界舞台上举足轻重的力量,中国的发展道路和发展模式也越来越赢得国际社会的理解和赞誉。

(新华社北京11月26日电)

新闻速览

- 中国投入运营高铁里程达7735公里,居世界第一
- 卫生部:部分短缺基本药物将定点生产
- 海南立法规定:对非法进入管辖海域外国船舶可登临检查扣押驱逐
- 云南累计报告艾滋病病毒感染者和病人超10万例
- 贵州响水煤矿事故善后工作基本结束,每名遇难矿工获赔103.6万元 (均据新华社)